

长 艺 党 建

2023 年第 99 期（221 期）

长江艺术工程职业学院党群办公室

2023 年 12 月 29 日

艺术工程系党总支 2023 年工作总结

自艺术工程系党总支成立以来，我们始终坚定地接受上级党组织的领导，坚决贯彻落实党的核心作用。在深入学习贯彻党的“二十大”精神的过程中，我们不断加强自身建设，强化党建引领，将党的建设全面融入立德树人的各个环节。在党委的指导下，我们积极探索并打造了“党建+非遗”模式，以此为抓手，切实加强党的基础组织建设。今年，我们党总支在党务工作方面取得了显著成效，现将相关工作总结如下。

（1）党组织机构建设

艺术工程系党支部在 2023 年 6 月召开了党员大会，会上宣布成立艺术工程系党总支，并进行了支部委员选举。经过公正的投票，石春金被选举为总支部书记，潘秋铭担任支部副书记，刘璐担任组织委员，王婷则担任宣传委员。此次选举表明了大家对候选人的高度认可和对新任委员的殷切期望。

在 2023 年 7 月，艺术工程系党支部又召开了党支部换届选举大会。在这次大会上，经过全体党员的慎重考虑和投票，别少虎成功当选为新一届的党支部书记，杨妍担任组织委员，宋依霞则担任宣传委员。这次选举是党支部工作的重要一环，也是对各位党员的肯定和鼓励。

(2) 党组织活动

为确保党的二十大精神深入贯彻与实施，我们应深入学习《党的二十大精神宣讲》。同时，还需掌握习近平法治思想，以此推动民族的发展。此外，还应以《民族的脊梁》为引领，激发全党的奋斗精神。另外，根据党的二十大报告会议精神，应努力推动现代职业教育的高质量发展。最后，习近平总书记关于文化遗产的讲话为我们提供了重要的指导思想，我们应深入学习并贯彻。因此，每月开展党课教育，以这些主题为核心内容，是非常必要的。

主题党日活动：在本次活动中，我们组织了系部党支部民主评议会，通过四个层面，即学生、教师、党员和领导，进行对标查摆突出问题的讨论。同时，我们还召开了系部党支部组织生活会，与会人员对照党章，紧密结合自身的思想和工作实际，进行了深入的自我对照检查。大家实事求是地剖析、查找了自己存在的主要问题和不足之处，并明确了今后的努力方向和整改措施。

此外，我们还组织了系部党员集中观影活动，通过观看电影《郭富山》，使大家更加牢固地树立了绿水青山就是金山银山的理念。这部影片激励我们要不怕困难、不畏艰辛、无私奉献，争做一名合格且先进的党员。

同时，我们参与了“兰台荆典”档案陈列展主题党日活动。通过这次活动，我们对荆州的历史文化有了更深入地了解，进一步凝聚了“知荆州、爱荆州、兴荆州”的正能量。

(3) 党员管理

收集、整理党员信息，建立党员信息台账。收集、整理、增补入党积极分子培养资料。每季度按时上缴党费，党费收支明细清晰。

(4) 党员发展

本年度共发展转正党员 5 人分别是：宋依霞、向佳、黄倩、徐乐、

吴叮当。本年度共发展预备党员 11 人分别是：娄宪民、陶涛、覃娜娜、熊盈、王晟、胡琪皓、杨驰、汤志宇、张猛进、陈张桌、邹兴杰。本年度待发展的入党积极分子及入党申请人共计 53 人，按照上级党组织的要求分别对入党申请人进行了一对一的谈心谈话。

(5) 宣传思想文化意识形态

宣传工作方案：艺术工程系党支部将确保本年度每月发布至少一篇与党建工作紧密相关的新闻报道，以保持与党建工作的同步宣传，提升党总支部的形象和影响力。

意识形态工作：我们已启动“四联帮扶”机制，针对家庭经济困难、学习困难和心理异常的学生，实施党员一对一的帮扶策略。对于少数民族或具有特定宗教信仰的学生，我们将予以更多关注，并与其进行深入的谈心谈话，以充分了解其具体情况。对于仅表现出某些“倾向”的学生，我们将在尊重其宗教信仰自由的前提下，劝诫其回归本真。系部党支部全体党员全年未在网络上引发任何舆论舆情，保持了高度的政治敏锐性和责任感。

为进一步强化艺术工程系的党建工作，我系党总支后续计划采取一系列具体举措。将邀请经验丰富的党员为大家系统讲解党的基本理论、路线和方针政策，以确保每位党员都能够深入理解党的思想体系和核心价值。其次，我们将积极开展党员发展工作，广泛吸纳优秀师生加入党组织，为党的事业注入新鲜血液。此外，加强党风廉政建设和党员思想政治教育也是我们的重点任务，通过提升党员的道德素质和党性修养，确保党的纯洁性和先进性。我们坚信，通过这些努力，艺术工程系的党建工作将迈上新的台阶，为学院的整体发展提供有力支撑。